

SLOVENSKI

vestnik

Izdajatelj, lastnik in založnik lista: Dr. Franc Petek, Velikovec. Uredništvo in uprava: Celovec, Gasometergasse 10. Telefon 56-24. Za vsebino odgovarja: Rado Janežič. — Tiska: Založniška in tiskarska družba z o. j. Drava, Celovec. — Dopisi naj se pošiljajo na naslov Klagenfurt 2, Postfach 17

Letnik X.

Celovec, petek, 30. december 1955

Štev. 52 (714)

Gospodarski dvig jezikovno mešanega ozemlja — prvenstvena naloga na Koroškem

Deželni glavar Ferdinand Wedenig je na zasedanju vodstva koroške SPO, kjer je podal pregled o delu v preteklem letu, govoril tudi o problemih, ki zadevajo jezikovno mešano ozemlje. Ko je govoril o gospodarski konjunkturi, je poudaril, da bo za njeno ohranitev potrebnih še mnogo prizadevanj in da bodo tukaj potrebne tudi privatne investicije. Vprašanje jezikovno mešanega ozemlja da je v prvi vrsti socialno vprašanje, ki je odvisno od življenjske ravni in industrializacije tega ozemlja.

Govorec o potrebah drugih avstrijskih dežel, je deželni glavar dejal, da jih popolnoma razume, da pa pri razdelitvi sredstev nihče ni mislil na Koroško, na naša gospodarsko slaba ozemlja, nasprotno, bavijo se celo z mislijo, da bi od tukaj odtegnili razna podjetja in tako vzeli kruh s otinam delavcev.

V isti zvezi je tudi zvezni svetnik in

Potrditev jugoslovansko-etioopskega prijateljstva

Ob koncu obiska maršala Tita v Etiopiji, kjer je imel razgovore s cesarjem Haile Selasijem, je bilo objavljeno skupno poročilo, iz katerega izhaja, da so tudi ob tej priložnosti prišli do polnega izraza prijateljski odnosi, ki obstojajo med obema deželama iz dobe skupne borbe za ohranitev neodvisnosti. V proučevanju mednarodnega položaja je prišla do izraza enakost gledanja v ocenjevanju glavnih mednarodnih vprašanj in o najučinkovitejši poti za uvrstitev splošnega miru in uresničenje splošne blaginje. Ugotovili so, da je ta cilj mogoče doseči edino na osnovi spoštovanja načela neodvisnosti, suverenosti in integritete, enakopravnosti vseh držav in narodov.

Med razgovori so posvetili polno pozornost proučevanju sedanjih medsebojnih odnosov in z zadovoljstvom ugotovili, da ti odnosi postajajo še tesnejši in da se razvijajo v smeri nadaljnje utrditve trajnega in iskrenega prijateljstva.

Maršal Tito je bil med svojim obiskom, kjer je bil skupno s svojimi spremljevalci deležen prisrčnega sprejema, odlikovan z najvišjimi etiopskimi vojaškimi odlikovanji, z Redom zmage in Redom odpora.

Iz Etiopije je maršal Tito odpotoval v Egipt, kamor ga je povabil predsednik Naser. Tudi tukaj je bil deležen prisrčnega sprejema s strani ljudstva ter predstavnikov oblasti. Po prejemu najvišjega egiptskega odlikovanja je imel razgovore z najvišjimi voditelji Egipta.

Francija za sprejem LR Kitajske v OZN?

Predvolilna borba v Franciji je dosegla svoj višek

Začasni francoski ministrski predsednik Edgar Faure je na nekem predvolilnem zborovanju obravnaval tudi vprašanja svetovne politike ter se s tem v zvezi dotaknil kitajskega zastopstva v Organizaciji združenih narodov. Dejstvo, da je trenutno v OZN še vedno zastopana le nacionalistična kuomintangška vlada, ki ima celo pravico veta, je Faure imenoval nerealistično. Era izmed treh zapadnih velesil je že priznala LR Kitajsko — je nadaljeval v svojih izjavah — in Francija bi si morala premisliti, če se ne bi tudi pridružila temu zgledu.

Volilna kampanja v Franciji je okoli božičnih praznikov doživela svoj višek in so en sam dan našli 4.500 volilnih shodov, na katerih so kandidati posameznih strank tolmačili svoje načrte, ki jih imajo pripravljene za slučaj, da bi bili izvoljeni. Pričakujejo, da bodo pri januarjskih volitvah levičarske stranke nekoliko

predsednik sindikata Herke poudaril potrebo, da je treba predvsem v južnem predelu dežele ustvariti nova podjetja in tako preskrbeti čim večje število novih delovnih mest.

Deželni sekretar SPO Sima je izjavil, da je Koroška vsled enostranske politike finančnega ministra Kamitza utrpela ogromno gospodarsko škodo in da mora biti dvig gospodarstva na jezikovno mešanem ozemlju ena glavnih nalog na Koroškem.

Govorniki so v svojih izjavah poudarili tudi dejstvo, da doslej na jezikovno mešanem ozemlju manjka predvsem

privatna iniciativa in da bodo za gospodarski dvig tega predela potrebne poleg javnih tudi privatne investicije.

Kakor je pred nedavnimi koroški socialistični poslanec v dunajskem parlamentu Janschitz opozoril na večdesetletno zapostavljanje jezikovno mešanega ozemlja Koroške, tako zdaj tudi najvišji funkcionarji koroške SPO poudarjajo, da je zlasti to ozemlje potrebno posebne gospodarske pomoči. Koroški Slovenci smo na to dejstvo opozarjali že vsa leta in zahtevali odpravo krivic, ki so se godile zlasti deželanom slovenske narodnosti.

Pridite vsi na tradicionalni

SLOVENSKI PLES

ki bo v soboto, dne 7. januarja 1956 s pričetkom ob 8. uri zvečer

v veliki dvorani in stranskih prostorih
Delavske zbornice v Celovcu

Častno pokroviteljstvo prireditve je prevzel g. deželni glavar Ferdinand Wedenig

Sodelovali bodo: Akademski plesni orkester iz Ljubljane

Avsenekov kvintet

Pevci in balet Slovenskega narodnega gledališča

Za jedi in pijače bosta skrbeli dobra kuhinja in klet. Zbrali se bomo v priščni domači družabnosti, zato naj bo obleka poljubna in naj nikomur ne dela preglavic.

Vstopnice: 12 šilingov v predprodaji pri Slovenskih prosvetnih društvih, pri »Naši knjigi«, Celovec, Wulfengasse 15, in v Kärntner Reisebüro; 15 šilingov pri večerni blagajni.

Slovenska prosvetna zveza

Naše kmetijstvo pred važno prelomnico

Občni zbor Slovenske kmečke zveze je obravnaval vprašanja, ki so pomembna za vsakega našega kmeta

»Marca prihodnjega leta bo minilo 10 let, odkar je bila ustanovljena Slovenska kmečka zveza. Teh deset let je nosilo prebivalstvo naše države in s tem tudi naš kmet poleg skrbi za gospodarsko obnovo breme zasedbe po štirih velesilah in se borilo za svobodo in neodvisnost, ki sta nam bili priznani šele v letošnjem po-

letju s podpisom državne pogodbe. Koroški Slovenci, posebej pa še slovenski kmetje smo zelo veseli, da je postala naša država končno svobodna in neodvisna in da je z državno pogodbo tudi slovenskemu jeziku priznana enakopravnost v javnosti ter da je prepovedano in kaznivo vsako raznarodovalno delovanje.

S temi besedami je začel tajnik Slovenske kmečke zveze Blaž Singer svoje poročilo na občnem zboru SKZ, kateri se je zadnji četrtek sestal v celovski Delavski zbornici, da ob udeležbi delegatov in gostov iz vseh predelov južne Koroške presodi današnji položaj na vasi in napravi zaključke, ki bodo merodajni za bodoče delo naše kmečke organizacije. Ni slučaj, da so bili med gosti občnega zbora tudi gojenci slovenske kmetijske šole v Podravljah, saj so prav oni najprej poklicani, da se kot mlada generacija spoznajo s težavami, ki danes tarejo našega kmeta, da si osvojijo široke poglede na vprašanja kmetijstva, ki jih tako temeljito obravnava le forum, kakor je občni zbor SKZ, ker samo tako bodo pozneje kot gospodarji svojih kmetij uspešno hodili pot naprednega in donosnega kmetovanja. Poleg njih pa so sedeli stari izkušeni gospodarji, osiveli v delu in skrbi za dom in družino, kakor tudi naši zastopniki v deželni kmetijski zbornici in okrajnih kmečkih zbornicah, člani občinskih kmeč-

Izredno zasedanje OZN?

Komaj je bilo po številnih težkočah zaključeno deseto redno zasedanje Glavne skupščine Organizacije združenih narodov, se nekatere delegacije vedno bolj zavzemajo za sklicanje izrednega zasedanja, do katerega naj bi prišlo že spomladi leta 1956. To svojo zahtevo utemeljujejo s tem, da bi bilo treba razširiti posamezne organe OZN, kakor so predvsem Varnostni, Gospodarsko-socialni in Skrbniški svet, hkrati pa bi na tem zasedanju 16 novih članov seznanili z delom, ki ga opravljajo Združeni narodi.

Prav tako tudi še ni dokončno rešeno vprašanje, kje naj bi sklicali enajsto redno zasedanje, ker v New Yorku zaradi predsedniških volitev prihodnjega leta ne bi bilo mogoče. Medtem ko se številne delegacije zavzemajo za to, da bi bilo zasedanje sklicano v kakem evropskem mestu, je generalni tajnik Hammarskjöld odločno proti temu in poudarja, da bi znašali stroški za zasedanje v Evropi mesečno približno milijon dolarjev več kakor v New Yorku.

Ameriško orožje za Zapadno Nemčijo

V torek tega tedna je začel veljati ameriško-nemški sporazum o vojaški pomoči, ki jo bo Amerika »brezplačno« raudila Zapadni Nemčiji. Že v začetku januarja 1956 bo zapadnonemška vojska prejela prve pošiljke težke vojaške opreme in orožja vseh vrst, skupina ameriških izvedencev pa bo asistirala pri vežbanju nemških vojakov. Ameriška vojaška pomoč Zapadni Nemčiji bo obsegala pošiljke v vrednosti okoli 1 milijarde dolarjev (to je le nekoliko manj, kot znaša celotni državni proračun Avstrije za leto 1956 — op. ured.). Predvidena je oborožitev prvih nemških vojaških oddelkov tako s topovi in drugim težkim orožjem, kakor tudi z modernimi letali na reaktivni pogon ter tanki povojne produkcije.

kih svetov in predstavniki drugih naših organizacij.

Zasedanje našega kmečkega parlamenta, tako bi lahko imenovali občni zbor SKZ, je tako v poročilih kot tudi v naslednji diskusiji odražalo stremljenje naših kmetovalcev in njihove stanovske organizacije, čim več prispevati k preusmeritvi kmeta in njegovega dela od zastarelega ter nerentabilnega načina kmetovanja k napredni in predvsem donosni proizvodnji v kmetijstvu. Enodušno je bilo mnenje, da bo treba iskati nove poti in oblike tudi v delu na vasi, da bo treba najti nove panoge (n. pr. perutninarstvo, tujski promet in podobno), ki bodo povečale donosnost kmetije. Prav tako pa je bila izražena zaskrbljenost za bodoči razvoj, če bi minila trenutna konjunktura in bi bile izčrpane rezerve gozda, ki se jih morajo kmetje vse preveč posluževati vsled pomanjkanja drugih virov. S tem v zvezi je prišlo do izraza tudi nezaupanje malega in gorskega kmeta, ki ga le-ta goji do raznih tako imenovanih pospeševalnih kreditov, ki da se v veliki meri izrabljajo v različne druge namene ali pa konec koncev služijo spet le tistim, ki so jih najmanj potrebni, so pa po drugi strani iz takega ali drugega vzroka merodajnim za njih razdelitev morda bolj pri srcu. Posebej so bile poudarjene posledice, ki

(Nadaljevanje na 2. strani)

Vse sile za izobrazbo naše vasi!

Iz poročila na občnem zboru Slovenske kmečke zveze je bilo razvidno, koliko je napravila SKZ za izobrazbo našega kmeta, kateremu je svetovala in pomagala, da bi prišel do višjih pridelkov, do cenejše obdelave in nižjih gospodarskih stroškov, skratka do bolj izplačljivega kmetovanja. V ta namen je v zadnjih letih priredila

- 334 enodnevni tečajev in predavanj
 - 10 tridnevni tečajev
 - 10 štiridnevni tečajev
 - 2 osemdnevna tečaja
 - 1 štirinajstdnevni tečaj
 - 37 gospodinjstev tečajev in v.
 - 23 krajih kmetijske visokošolske tedne, skupno torej 417 tečajev, ki so trajali 1821 dni, kar pomeni, da je bil v zadnjih petih letih tako rekoč vsak dan izpolnjen z neposrednim izobraževalnim delom na vasi. Poleg tečajev je SKZ organizirala okoli 200 preiskav zemlje ter ustrezne gnojilne načrte
 - 125 sortnih in gnojilnih poskusov
 - 11 analiz kmetij in gospodarskih načrtov
 - 11 poučnih izletov
 - 8 poučnih sadnih razstav
 - 3 škropilniške skupnosti
 - 3 semenarske krožke
 - 2 splošni kmetijski poučni razstavi
 - 6 poljskih ogledov
- Razen tega je SKZ uspešno vršila svoje izobraževalno poslanstvo potom »Obvestil naprednih gospodarjev« ter rednega tedenskega predavanja po celovškem radiu.

Pomoč tujini brez političnih pogojev?

Medtem ko je bila doslej le Amerika znana kot »dobri stric«, ko je vsako leto nudila raznim deželam pomoč tako za obnovo gospodarstva kakor tudi ali predvsem za nabavo orožja, se je položaj leos bistveno spremenil, ker je tudi Sovjetska zveza ponudila gospodarsko pomoč državam na Srednjem vzhodu in v Aziji. Zaradi tega se je razvila prava tekma med Vzhodom in Zapadom ter poudarjajo, da hoče zdaj tudi Amerika nuditi državam pomoč, brez da bi pri tem s'avila politične pogoje.

Prva država, kateri namerava Amerika nuditi pomoč baje brez političnih pogojev, je Egipt, ki sta mu Amerika in Velika Britanija ponudili pomoč pri izgradnji velikanskega jezua na Nilu. V celoti pa naj bi ameriška pomoč tujini v finančnem letu 1956/57 znašala 4,9 milijarde dolarjev. Od tega naj bi šlo približno 3 milijarde za vojaške dobave prijateljskim državam, ostala vsota — okoli 1,9 milijarde — pa za gospodarsko pomoč.

Avstrijska zunanja trgovina v letu 1956

Objave in razglasi, ki so jih izdali Avstrijska narodna banka, Zvezno ministrstvo za trgovino in gradnje in Zvezno ministrstvo za finance, kažejo, da s tem ko 31. decembra preneha veljati zakon o zunanji trgovini, zunanja trgovina ne bo popolnoma liberalizirana.

Liberalizacija blagovnega prometa napram državam Evropske gospodarske zveze bo tudi v letu 1956 v polni veljavnosti. Uvoz liberaliziranega blaga iz teh držav bo tudi v bodoče potekal brez dovoljenj. Tudi glede uvoza iz Združenih držav Amerike in Kanade bo ostalo pri

Za razvoj trgovinske izmenjave z vzhodnimi državami

Avstrijski trgovinski minister Illig je na svojem obisku razs'ave strojne industrije v Brnu obravnaval tudi možnosti pojačnega trgovinskega razvoja s Češko-slovaško. S tem bi bil storjen korak naprej za povečanje blagovne izmenjave z vzhodnimi državami. Iz statistike, ki so jo kmalu potem objavili, je razvidno, da je blagovna izmenjava z vzhodnimi državami danes neprimerno manjša, kakor je bila leta 1937. Tukaj gre predvsem za

Naše kmetijstvo pred važno prelomnico

(Nadaljevanje s 1. strani)

jih je na tem področju povzročila izrazita nenaklonjenost merodajnih činiteljev napram koroškimi Slovincem v zadnjih desetletjih, ki se je odražala predvsem v načrtnem zapostavljanju slovenskega kmeta in preziranju njegovih potreb. Ugotovljeno in z veseljem zabeleženo pa je bilo tudi delno izboljšanje teh razmer, ko danes tudi v javnih in kmetijskih ustanovah začenja prodirati spoznanje, da je kmet slovenske narodnosti prav tako potreben pomoči kot njegov nemški tovariš.

Prizadevanja SKZ v preteklem letu so bila mnogostranska tako v vprašanih agrarne politike, še bolj pa na področjih kmetijske izobrazbe in gospodarskega pospeševanja. S pomočjo najrazličnejših tečajev in posvetovanj, potom tiska in radia ter strokovnih publikacij (o tem področju delovanja SKZ bomo poročali tudi na drugem mestu — op. ured.), je SKZ vršila plodno delo na vasi ter tako nudila močno oporo našemu kmetu v njegovem boju za obstoj. Pomagala pa mu je še prav posebno s svojo kmetijsko šolo v Podravljah, kjer je za mladi kmečki naraščaj ustvarila vse pogoje za najboljšo sodobno in domačim razmeram prilagojeno strokovno izobrazbo. (Da je šola v Podravljah ena najboljših tovrstnih ustanov na Koroškem, so ugotovili in priznali tudi strokovnjaki nemške narodnosti.)

Nič manj obširne pa niso naloge, ki si jih je SKZ zastavila za bodoče na vseh področjih svojega delovanja v želji, da bi tudi vnaprej stala našemu kmetu ob stra-

ni povsod tam, kjer mu je pomoč najbolj potrebna. Če hočemo omeniti le nekaj teh važnih problemov, potem moramo nujno omeniti potrebo po poenostavitvi v rastlinski proizvodnji ter specializaciji v živinoreji, dalje potrebo po ureditvi odkupa tržnih pridelkov naših kmetij, medtem ko bo na agrarno-političnem področju treba posvetiti posebno pažnjo vprašanju obdavčenja, ki v sedanji obliki go'ovo ni naklonjeno malemu in srednjemu kmetu, ter problemom socialne oskrbe (otročka doklada tudi za prvega otroka, starostna renta i. d.). Glede slovenske kmetijske šole v Podravljah stoji SKZ slej ko prej na s'aljšču, da »mora biti deležna iste skrbi, kakor druge šole, pri tem pa nikakor ne sme biti okrnjen njen slovenski značaj.« dočim v splošnem zahteva dosledno izvajanje določil državne pogodbe, da bosta slovenski človek in slovenski jezik končno postala res enakopravna med enakopravnimi.

Spoznanje, da procvit ali neuspeh kmetije ni odvisen le od objektivnih pogojev in razmer, v katerih živi naš kmet, marveč da je to v prvi vrsti odvisno od kmeta samega, je bila vodilna misel kmečkega zborovanja in temu primerni so bili tudi sklepi in zaključki. Isto spoznanje je narekovalo tudi potrebo po pritegnitvi mladih sil v prve vrste našega kmečkega gibanja in je bila v novi odbor SKZ izvoljena cela vrsta mladih gospodarjev, ki bodo pod vodstvom predsednika Petra Koflerja skrbeli za uspešno delovanje stanovske organizacije našega kmeta.

Vprašanje ziljskih planin še nerešeno

Koroški uradni list „Kärntner Landeszeitung“ je v svojem poročilu o pričetku pogajanj glede ziljskih planin v Rimu poudaril, da bi bilo železi, da bi razgovori v Rimu potekali v istem duhu, kot so potekala pogajanja med Avstrijo in Jugoslavijo, kjer so jugoslovanske oblasti pokazale izredno veliko razumevanja in dobre volje. Kakor smo poročali, so bili pri pogajanjih med Avstrijo in Jugoslavijo navzoči tudi zastopniki kmetov, ki so neposredno zainteresirani na ugodni rešitvi dvolastniških vprašanj.

O pogajanjih sredi decembra v Rimu, ki so bila neuspešna, je govoril ziljskim kmetom dne 26. decembra njihov zastopnik prof. Schnabl, ki bi se moral tudi udeležiti pogajanj, a ni dobil pravočasno dovoljenja za potovanje v Rim. Poudaril je, da so bili dunaj-

ski zastopniki o stvari slabo poučeni in zato niso mogli uspešno zagovarjati interesov ziljskih kmetov. Več možnosti sta pokazala zastopnika koroške deželne vlade, ki pa sta prispela v Rim z dvodnevno zakasnitvijo. Predvsem se je trudil član okrajne agrarne oblasti ing. Haller. Profesor Schnabl, ki ni dobil pravočasno dovoljenja, je prispel v Rim s še večjo zakasnitvijo in so mu ob sprejemu na postaji v Rimu pojasnili, da ga ne potrebujejo na pogajanjih, ki so itak bila neuspešna in preložena. Ponovno bodo začeli s pogajanjimi predvidoma aprila prihodnjega leta.

Ta pogajanja so jasno pokazala, da je nujno potrebno, da se pogajanj udeležijo ljudje, ki so o stvari podrobno poučeni, predvsem seveda je treba zaslišati zastopnike prizadetih kmetov, kar pa se v tem primeru ni zgodilo.

Izredno živahen promet ob praznikih

Izredno velik osebni in tovorni promet ter uvedba precejšnjega števila izrednih vlakov je upravo avstrijskih železnic prisililo do tega, da so morale pritegniti

v promet zadnje rezerve vagonov in lokomotiv. Od 23. do 26. decembra je bilo na progah, ki peljejo iz Dunaja, naštetih 450.000 potnikov, to je 11 % več kot preteklo leto v istem času. Poleg rednih vlakov, ki vozijo iz Dunaja, je bilo uvedenih dodatno še 60 vlakov. Prometno najbolj bogat dan je bil, kot tudi lani, 23. december, kajti ta dan je zapustilo Dunaj 130.000 ljudi. Iz deželnih glavnih mest je bilo javljenih 570.000 potnikov, kar tudi odgovarja narastku za 11 % potnikov v primerjavi z letom 1954. Preko avstrijske meje pa je te dni šlo 110.000 potnikov, to je za 24 % več kot lani. Močan je bil dotok tujcev v teh dneh, ki je zahteval uvedbo 35 izrednih vlakov. V glavnem se je železniški promet kljub izredni obremenitvi odvijal brez večjih motenj.

V celoti smatrajo, da je v božičnih dneh prepotovalo na železnici 1.130.000 ljudi križem po državi.

Rusko posojilo Avstriji

Sovjetska zveza je ponudila Avstriji posojilo v znesku 800 milijonov šil. Pogoj bi bil, da ga izrabijo za graditev hidrocentrale na Donavi v bližini avstrijsko-češko-slovaške in avstrijsko-madžarske meje. Avstrija bi vrnila posojilo v dvajsetih letih in ga obrestovala po 3 odstotke. Kakor je izjavil zunanji minister Figl, je Avstrija pripravljena, da posojilo sprejme, toda pod pogojem, da ga more uporabiti po lastni uvidevnosti in ne samo na Nižjem Avstrijskem.

PO ŠIRNEM SVETU

Moskva. — Predsednik Vrhovnega sovjeta ZSSR Volkov in predsednik sovjete narodov Laciš sta sprejela perzijsko parlamentarno delegacijo, ki bo ostala nekaj časa na obisku v Sovjetski zvezi. Delegacija je prispela na obisk v Sovjetsko zvezo na povabilo Vrhovnega sovjeta.

Pariz. — Organizacija združenih narodov za prosveto, znanost in kulturo (UNESCO) bo v prihodnjem letu porabila pet milijonov dolarjev za tehnično pomoč 15 državam. Pomoč je v prvi vrsti namenjena za modernizacijo prosvetnih ustanov in razvoj znanstvene in tehnične vzgoje v manj razvitih državah.

Kairo. — Predsednik egiptovske vlade Naser je napovedal, da bo 16. januarja prihodnjega leta objavljen osnutek nove egiptovske ustave, ki bo pomenila začetek republikanskega režima v Egiptu in konec vojaške diktature, ki je bila vzpostavljena leta 1953 predvidoma za dobo treh let.

Aman. — Finančni razgovori, ki so jih imeli v Londonu zastopniki Jordana in Velike Britanije, so se uspešno končali. Tako so sporočili uradno v Amanu. Velika Britanija je pripravljena dati Jordanu tri in pol milijona funtov šterlingov za financiranje raznih projektov, zgraditev cest in pristanišča Akaba.

Peking. — Ljudska republika Kitajska in Vzhodna Nemčija sta podpisali sporazum o prijateljstvu in kulturnem sodelovanju. Predsednik Kitajske Ču En Laj in vzhodnonemški predsednik Otto Grotewohl sta med obiskom vzhodnonemške delegacije na Kitajskem podpisala tudi skupno sporočilo.

Washington. — Ameriška mornarica je že sedaj pričela z rekrutiranjem novih mornarjev-prostovoljcev, ki bodo izvežbani za upravljanje nove križarke na atomski pogon. Križarka bo go'ova in uvrščena v ameriško vojaško mornarico verjetno leta 1959. Kot glavna oborožitev križarke bodo izstreliva, ki jih bodo upravljali z radarjem in tako privedli do cilja. Osebe na Križarki bodo šolali dve leti v posebnem tečaju.

London. — Raziskovalna komisija britanskega parlamenta je svetovala vladi Velike Britanije, naj bi dala prebivalcem sredozemskega otoka Malte tri sedeže v britanski spodnji zbornici. Na ta način bi imela Malta v okviru Velike Britanije isti položaj kot ga ima severna Irska.

New Delhi. — Indijska vlada je prepovedala vsako reklamo za alkoholne pijače po različnih časopisih. Prav tako je prepovedala razstavljanje teh pijač po izložbah.

Kairo. — Petrolejski strokovnjaki Arabske lige so zahtevali od vlad vseh arabskih držav, naj nujno s'ore vse za razvoj petrolejske industrije ter bojkotirajo vse tuje petrolejske koncerne, ki imajo zveze z Izraelom. V poročilu Arabske lige, ki so ga poslali državam članicam, je tudi predlog za sestavo enotnega načrta za razvoj petrolejske industrije v vseh arabskih državah.

Kartum. — Britanski generalni guverner Sudana Hox Helm je poslal uporniškim č'am v južnem delu države ultimatum, naj položijo orožje, ker bodo v nasprotnem slučaju nosili posledice sami. Kakor je javila sudanska vlada, so uporniki odgovorili, da se ne upajo vdati, ker so bili 18. avgusta trije vojaki, ki so se bili v Džubi predali, takoj ustreljeni.

Ottawa. — Kanadski minister za zunanje zadeve Laster Pearson je sporočil, da bo odpotoval v Moskvo na uradni obisk. Ob tej priložnosti si bo ogledal tudi Leningrad in Stalingrad. V Sovjetski zvezi bo ostal predvidoma teden dni.

Kairo. — Egiptovski obrambni minister Hakim je bil imenovan za vrhovnega poveljnika egiptovskih in saudo-arabskih oboroženih sil, združenih v obrambno skupnost.

KOLENDAR

Petek, 30. december: David
Sobota, 31. december: Silvester
Nedelja, 1. januar: Novo leto
Ponedeljek, 2. januar: Makarij
Torek, 3. januar: Genovefa
Sreda, 4. januar: Tit
Četrtek, 5. januar: Telesfor

**Tudi tokrat
vsi na „Slovenski ples“**

Vsi bomo tudi tokrat šli na našo že udomačeno veliko družabno prireditve »Slovenski ples«, ki bo v soboto, dne 7. januarja 1956 z začetkom ob 8.00 uri zvečer v veliki dvorani in stranskih prostorih Delavske zbornice v Celovcu. Veliko srečanje na naši že tradicionalni prireditvi nas je vsako leto vse brez izjeme zadovoljilo in vsako leto se nas je več zbralo. Tako bo tudi tokrat in nikomur ne bo žal, ki si bo ta večer privoščil edinstveni užitek. Slovenska prosvetna zveza je preskrbela vse potrebno, da bo prireditve pestra in živahna ter brez dvoma na višku.

Tudi tokrat je prevzel častno pokroviteljstvo prireditve gospod delžni glavar Wedenig. V veliki dvorani bo igral kakor lani Akademski plesni orkester iz Ljubljane, v mali dvorani pa Avsenekov kvintet, bivši Gorenjski kvartet, ki je pravkar z velikim uspehom gostoval v Münchenu. Nadalje bodo sodelovale prvovrstne moči: solistki Vilma Bukovčeva, ki prihaja z gostovanja direktorja iz Egipta, in Dana Hubadova, potem solist-tenorist Miro Brajnik in solist-basist Vlado Korošec, ki jih poznamo od gostovanja Ljubljanske opere v Celovcu. Poleg tega bosta predvajala svojo umetnost še dva para baleta Slovenskega narodnega gledališča.

Zatorej stari in mladi iz vseh naših dolin, na noge, vsi na »Slovenski ples« v Celovcu! Na svidenje!

Goselna ves

V jutranji uri dne 24. decembra se je primerila na cesti v bližini Goselne vasi prometna nesreča. Dvajsetletni železničar Urh Kampuš je s svojim motornim kolesom zadel v zadnje kolo neke konjske vprege ter strmoglavil na cesto. Pri padcu je zadobil težke poškodbe in si je zlomil nogo ter poškodoval koleno. Ponesrečenega železničarja so prepeljali v bolnišnico v Celovec.

Ivan Potrč: 45

NA KMETIH

Prišla je Hana, se na pol poslonila na posteljo, na pol pa sedla, poiskala mojo pravo roko — imel sem jo prekrizano na prsih — ter jo po vsej sili — nič mi ni bilo za tako — zanesla na trebuh.

»Čutiš?« me je vprašala čez čas.
Premaknil sem se proč od nje.
»Kam se izmikaš?« me je vprašala.
Zavzdihnil sem.

Tudi ona je zavzdihnila.

Potem mi je rekla, naj se že razpravim.

Najprvo tega nisem nameraval, potem pa sem se bolj pustil razpraviti, ko da bi sam kaj pomagal. Bilo je ko vse tiste zimске noči po svetkih, vse mi je hodilo po glavi, samo Hana ne. Nekaj je bilo, kar me je togotilo, huje in huje je lezla togota vame. Togota, da neki pobje tam kri-kajo, a da jim sam ne morem več odkrikati; žalost in jeza zavoljo tega, da je doma gostovanje — sam pa sem tu, na Toplekovem, se grizem in nočem, ne morem med svet. Na vse domače sem se jezil, zavoljo vseh mi je bilo težko, najboljši pa sem se zasmilil sam sebi.

Podravlje pred 50 leti

Tekoče leto nas zapušča in ne bi bilo prav, če bi pozabili omeniti obletnico, ki ima poseben pomen za Podravlje. Leta 1905. je bilo namreč ustanovljeno izobraževalno društvo »Sloga« v Podravljah. Že nekoliko prej je zaživel tamburaški zbor, ki ga je vodil Podbregar, iz kroga slovenskih uradnikov direkcije državnih železnic v Beljaku, na Dravi pa je vodil ubran moški zbor Hajnža Rutar, tamošnji organist. V Skočidolu je bil organist Kočnikov Zep, ki je imel mešan zbor in je tudi pristopil v krog tamburašev. V vzgled današnjemu rodu je treba povedati, da so med tamburaši delovali tudi starejši mošje, kakor pd. Špicar z Ulmata, Cetinjak s Cetinja, Košej in Črnež iz Dragič, med mlajšimi pa Lajrovce, Filej in Bhov iz Podravelj. Tudi v dravskem moškem zboru so bili že mošje srednjih let, kakor Sabah, Janež in Krajnc. K tej družbi je par najmlajših ustanovilo gledališki odsek in tako je zavelo kulturno življenje, ki je segalo po vsej okolici.

Nasprotnikom to ni bilo po volji, ker

Šmihel nad Pliberkom

V znani in priljubljeni gostilni pri Šercerju v Šmihelu je bilo minuli ponedeljek prav živahno in razigrano življenje. Bil je praznik, ko so imeli mnogi Štefani svoj god ter so svoje godove ponekod tudi temeljito praznovali in zalili. Bil je tudi drugi dan po božiču, ko marsikdo rad gre nekoliko od doma, da se v družbi tovarišije povesele in razvedri. Zato so se ta dan številni ljudje, predvsem mladina, iz Šmihela in tudi oddaljenih vasi napotili v gostilno pri Šercerju.

Za številni obisk pri Šercerju pa je bil tudi poseben povod. Gostilničarka Milka Mlinarjeva je namreč okusno in moderno preuredila kuhinjo in gostinske prostore. Načrt za preuredbo in obnovo je mojstrsko izdelal arhitekt Oswald iz Celovca in po njegovem planu so prostore tudi izgradili. Kdor je prej poznal kuhinjo in gostinske prostore, bi jih danes ne prepoznal več. Kuhinja je urejena sodobno in praktično, nastal je prostor, v katerem je prijetno delati in pravijo, da je štedilnik zelo priročen in tudi hitro učinkuje. V gostinskem prostoru so položili parketna tla, ga opremili z novim praktičnim pohištvom in blagodejno neonsko razsvetljavo. Izvedba vseh podrobnosti je precizna in dobra ter vzbuja kljub moderni izpeljavi prijeten in domač vtis.

Za minuli ponedeljek so razglasili, da bodo novo preurejene prostore s primer-no veselico odprli in izročili svojemu namenu. In ni čuda, da so se v tej že od nekdanj dobro obiskani gostilni zbrali številni gostje. Godba je igrala komad za komadom in marsikateri par se je zavrtel v veselem plesu ter so tako temeljito »žeg-

sami niso imeli ničesar takega in so videli, kako ljudstvo z veseljem hodi k prireditvam, ki so se s tamburanjem, petjem in gledališko predstavo pričele pri Otiču v Podravljah in se ponavljale še drugod. Na okrajno glavarstvo v Beljaku so napravili ovadbo, da se pri teh prireditvah dogajajo nemoralnosti, nakar je glavar vsako nadaljnjo prireditev prepovedal. Treba je bilo nekaj ukreniti. Poslužili smo se društvenega zakona in predlagali ustanovitev društva, ki ga do- slej še ni bilo. Temu se oblast ni mogla izogniti in je morala dovoliti ustanovitev. Prej je prireditve javljali glavarstvu posameznik in je bilo glavarju tem laže odkloniti dovoljenje, sedaj pa smo imeli društvo, ki je prirajalo samo to, kar je imelo v pravilih in oblast ni mogla prireditve prepovedati, ker so že v naprej bile dovoljene s potrjenjem pravil. Iz Beljaka so prihajali slovenski uradniki, dokler jih niso proglasili za hujskače in jih čez noč premesili k direkciji v Trst. Med njimi je odšel tudi Podbregar in tambu-

nali« lepo opremljene prostore. Natakari-ce so imele opravka dovolj, da so brezhibno postregle vsem gosom, pravtako pa so se morale ženske v kuhinji marljivo sukati okoli štedilnika, da so vse zadovoljile. Neprisiljeno domače rajanje je trajalo do jutranjih ur, ker šele ob zori so se razhajali zadnji gostje.

Kotmara ves

Pri nas se je že udomačila navada, da ima naša prostovoljna požarna bramba vsako leto na Štefanovo svoj občni zbor. Lahko trdimo, da se v tej človekoljubni organizaciji, katere namen je pomagati bližnjemu v nesreči, kadar izbruhne ogenj in tudi pri kakršni koli drugi nezgodi, prav dobro razume-mo in ne poznamo nobenih strankarskih razlik ali narodnostnih trenj. Naša požarna bramba služi edino le lepemu cilju: pomagati vsakemu in ob vsakem času, kjer je pomoč potrebna.

V tem vzdušju se je vršil tudi občni zbor v gostilni pri Ledererju, ki je bil prav številno obiskan, kar pomeni veliko zanimanje za ustanovo, v katero je včlanjene mnogo mladine kar je še posebno razveseljivo.

Po pozdravnih in otvoritvenih besedah načelnika požarne brambe Sablatnika sta bili na dnevnem redu poročili tajnika o delu organizacije v minulemu letu ter blagajnika o njenem gospodarskem in finančnem stanju. Oboje poročilo so gasilci vzeli z zadovoljstvom na znanje ter so posebno odobraval varčno gospodarstvo, ko se je izkazalo, da je imela požarna bramba le 800 šilingov izdatkov ter izka- zuje blagajna precejšen prebitok.

Potem je bila še diskusija, pri kateri so člani živahno razpravljali o organizacijskih zadevah in sprejeli nekatere koristne sklepe. Ob tej priložnosti je spet pristopilo nekaj novih članov, med temi v prvi vrsti mladi ljudje. Kakor je pokazal občni zbor, bo naša požarna bramba krepko stopila v novo leto 1956.

lecu proti razsvetljeni in glasni svatovski hiši.

Ni bilo daleč, a to vem, da me je do kosti zabele. Spotoma sem dva ali trikrat zasakal glavo, vselej sem zagledal Toplečkino luč v izbi ter jo tudi vsaki-krat preklel. Zavoljo nje sem se zaklel, da me ne bo na gostijo — ona je bila kri- va, da sem to zakletev požrl.

Pred hramom doma sem počakal, da sta muzikanta zaigrala in da so zaplesali, zatem sem vstopil — zašklepetali so mi zobje ko od mraza — v priklet in v iz- bo. Prva me je zagledala Olga.

»Jezus! Marica, mati — Južek!«

Vrtela se je s svojim svatrvčnjakom in obračala glavo, proti meni in proti mizi, izza katere se je začela dvigati Marica, z nafirkočenimi lasmi in z vencem na glavi, ter me začela vabiti k mizi. Jaz pa sem obstal, ko da bi obtičal, cela gostija je započela oči vame, še muzika, se mi je zdelo, je glasneje in bolj veselo vrezala. Marica ni več zdržala. Pognala se je prek mize — videl sem Hrvatovega, ženina, kako ji je pomagal čez mizo — in se po- tegnila med plesalci — vse se ji je umika- lo — do mene. Objela me je, me polju- bila na eno, zatem na drugo lice, kar se še ni zgodilo med nami na Hedlovem.

»Jezus-no-marija, Južek, prišel si! Jezus, da si le prišel! Tako mi je bilo hu- do...«

Slovenska prosvetna zveza naznanja:

Slovensko prosvetno društvo v Železni Kapli vabi na

pevski koncert

ki bo na praznik dne 6. januarja 1956 ob pol 11. uri v kinodvorani.

Nastopijo pevci iz Podjune (iz Železne Kaple, Št. Vida in pliberške okolice). Pri- dite v obilnem številu iz bližnje in dalj- ne okolice!

raški zbor bi bil ostal brez voditelja, da se ni med tem že izuril Kočnikov Zep in prevzel vodstvo; tudi gledališki igralci so toliko napredovali, da so po odhodu voditelja že sami nadaljevali začetno delo. Velika opora je bil društvu tudi takratni skočidolski župnik Anton Gabron, ki je že nekaj let poprej dal pobudo za usta- novitev Hranilnice in posojilnice. Ko je prišla Glažarjeva gostilna v slovenske ro- ke, je lastnik uredil dvorano in so se pri- reditve vršile tam. Hodila so v goste tu- di druga, sosed- na društva, ta- ko da je obsto- jala prisrčna povezava od Št. Jakoba v Rožu pa do Brnce.



Prišla je prva svetovna voj- na, ki je vse to uničila, mno- go jih je mo- ralo k voja- kom, med njimi tudi 45-letni predsednik društva. Župnika Gabrona so pregnali in se ni več vrnil. Potikal se je po raznih krajih in končno leta 1927 siromašen in zapuščen v Ljubljani umrl. Po končani prvi vojni se je delo spet obnovilo in se nadaljevalo do Hitlerjeve invazije. Do ta- krat mu je bil duša pokojni Jaka Reich- man-Jesenik.

Zdi se mi vredno in prav, da se petde- setletnice ustanovitve podraveljske »Slo- ge« spomnimo in jo rešimo pozabe. Saj so skoro vsi takratni prosvetni delavci že pomrli. Živita še oba organista, Rutar na Rogaču in Zep v Trabenčah, pa tudi 86- letni predsednik, Šustarč v Dolah, je še čil in zdrav (kot ga kaže tudi naša slika) in ga ni strlo niti nacistično nasilje, ko so ga leta 1942 odvedli v taborišče Hes- selberg.

Danes živi v Podravljah novi rod. Tam, kjer je takrat delovala »Sloga«, je sedaj slovenska kmetijska šola, znova se je obu- dila Hranilnica in posojilnica, ki so jo hitlerjevci hoteli spraviti s sveta in baš zato je treba, da ta novi rod izve, kaj se je godilo tu pred petdesetimi leti.

J. Š. . . . r.

In na vsem lepem so jo oblike solze, ni- česar več ni mogla povedati. Prijela me je, me odvedla med plesalci proti mizi, se na lepem zmislila in se me oprijela za ples. Plesala sva, plesa ni in ni hotelo biti konec, muzikanti so nas gnali, da se je na- zadnje, ko sem prišel malo k sebi med gostovanjci, začelo vse sukati okoli mene. Videl sem mater, kako stojijo s sklenjeni- mi rokami, kakor so jih sklenili, ko so me zagledali in jih kar pozabili razkleniti; vi- del sem Črnkovega harmonikarja, kako je napenjal mehe in mi pomežikoval, vsaj meni se je zdelo tako; videl sem Hrvatovega, ki me je čakal z vinom za mizo; sa- mo Tunike, nje, Tunike, nje nisem nikjer zagledal; saj, nisem je iskal, sploh se niti spomnil nisem nanjo pri plesu, a kasneje sem jo večkrat iskal po spominu med ple- salci, ne spominjam pa se, da bi jo zagle- dal, da bi se mi zapisala v spomin.

Muzikant je stisnil harmoniko in Ma- rica me je odvedla k mizam. Vse je bilo židane volje in glasno, ko da bi bili pri Ploju na veselici. Spil sem vino, s kate- rim me je čakal Hrvatov, ženina, in še in še so mi nalivali; že zavoljo ljudi sem se moral začeti smejeti.

»Tri božje osebe so, Južek, pij!« mi je klical čez mizo Jugov stric, neka materina žlahta, ki so ga naprosili za Maričine- ga starešino.

(Se nadaljuje)

Razdelilne in stikalne naprave za električno luč in za pogon telefonske naprave in naprave za lučne signale material za strelovode, usmerniki



SCHRACK

Elektrizitäts- A. G. Wien

Pisarna in dobavno skladišče za Koroško in Vzhodno Tirolsko

Celovec — Klagenfurt, Rosentaler Strasse 15

CARIMPEX CELOVEC — KLAGENFURT, Gabelsbergerstrasse 24
Telefon 24-98

Iz v a j a: uvozne, izvozne, tranzitne in reeksporne posle
u v a ž a: sadje, zelenjavo in druge prehrabne artikle, krmila
iz v a ž a: poljedelske in druge stroje, orodje, tehnični material ter artikle široke potrošnje

Srečno novo leto želi
trgovina z mešanim blagom

L. Knauder

Celovec, Gasometergasse 10

Vina in žgane pijače za Silvestrovo v

Warenhaus BRUNNER

CELOVEC — KLAGENFURT
Priesterhausgasse 10

Vsem svojim odjemalcem
mного sreče in uspeha
v novem letu

Trgovina z drvni in premogom
prevoznitvo

Erwin Münch

Celovec — Klagenfurt
Villacherstrasse 187, tel. 53-05

Vsem mojim cenjenim odjemalcem
in trgovcem srečno Novo leto!

Alois Gmeiner

veletrgovina z ribami

CELOVEC-KLAGENFURT, Domgasse, podružnica Priesterhausgasse (ribarnica)

Vsem svojim odjemalcem in znanecem
srečno Novo leto želi tvrdka

Gmeiner - Fische

specialna ribja trgovina

Celovec-Klagenfurt, Pernhartgasse 4

Srečno novo leto želi

GRADBENO PODJETJE
za stavbena in inženirska dela

Dipl. ing. **RUDOLF MOSER**

CELOVEC — KLAGENFURT
Ehrenhausnerstrasse 7, tel. 56-28

Vsem odjemalcem želim mnogo sreče
v novem letu

Sepp Korenjak

strokovna trgovina za lesno, košarsko in četrarsko blago
CELOVEC — KLAGENFURT
Benediktinerplatz 10

Uspešno Novo leto želi
fotografski mojster

Hans Zuber

CELOVEC — KLAGENFURT
Bahnhofstr. 26, tel. 53-82

SREČNO NOVO LETO ŽELI

Ludvik Borovnik

PUŠKAR

Borovlje

Uspešno Novo leto želi

Josef Winkler

TOVARNA PUŠK

BOROVlje — KOROŠKA
FERLACH — KÄRNTEN

Veselo in uspešno novo leto
želi
Vaša strokovna trgovina za dom

LODRON

Beljak — Villach

Vašo skrb pri živini Vam prevzame zavarovalnica avstrijskih zveznih dežel

**Tierversicherung der Versicherungsanstalt
der Österreichischen Bundesländer Wien, I. Schottengasse 1**

zavarujemo govejo živino in konje
zastopnik za Vaš kraj je Oberinsp. Otto RASSL, Blatograd - Moosburg 5 in Ferdo HOBEL Miklavčevo - Miklavzof

HANS HARLANDER & SINOVI

CENTRALNE KURJAVE / SANITARNE NAPRAVE
POREČE — PÖRTSCHACH, Hauptstraße 228 / telefon 224
CELOVEC — KLAGENFURT, Villacherstraße 4 / telefon 26-62

RADIO PROGRAM

RADIO CELOVEC

Poročila dnevno: 5.45, 6.45, 7.45, 12.30, 20.00, 22.00, 24.00.

Sobota, 31. december:

5.50 Kmečka oddaja — 6.05 Veseli zvoki — 7.00 Veselo razgibano jutro — 9.00 Od pesmi do pesmi — od srca do srca (slov.) — 10.00 Gospodinjski magacin — 11.45 Oddaja za podeželje — 14.30 Pozdrav nate — 15.30 Silvestrovo včeraj, danes in jutri! — 16.30 Ura je odbila dvanajst — 17.45 Melodije za srce in ritmi za noge — 18.30 Leto gre h koncu — 20.10 Glasbeno silvestrovanje.

Nedelja, 1. januar:

6.20 Za vesele ljudi — 7.25 S pesmijo pozdravljamo in voščimo (slov.) — 8.00 Novoletni napevi — 8.20 Kmečka oddaja — 13.45 Iz domovine — Želimo srečo, kot se spodobi — 14.30 Pozdrav nate — 17.00 Veseli godci — 19.00 Športne vesti — 20.00 Govori koroški pisatelj J. F. Perkonig.

Ponedeljek, 2. januar:

5.50 Kmečka oddaja — 7.00 Pestre melodije za jutranjo uro — 9.00 Pozdrav nate — 10.10 Gospodinjski magacin — 11.45 Oddaja za podeželje — 14.00 Poročila, objave. — Za našo vas (slov.) 16.20 Znanje za vse — 16.50 Znanstveni članki — 18.00 Sami šlagerji — 18.35 Gospodarska oddaja — 18.45 Slovenske pesmi (slov.) 20.50 Einstein: Človek in njegovo delo.

Torek, 3. januar:

5.50 Kmečka oddaja — 7.00 Pestro mešano za jutranjo uro — 8.45 Zdrav človek — 9.00 Pozdrav nate — 10.10 Gospodinjski magacin — 11.45 Oddaja za podeželje — 12.02 Pestro mešano — 14.00 Poročila, objave, kulturni pregled (slov.) — 14.30 Mladinska oddaja — 16.20 Znanje za vse — 18.00 Sami šlagerji — 18.15 Domači zvoki — 18.35 Gospodarski komentar.

Sreda, 4. januar:

5.50 Kmečka oddaja — 7.00 Pestro mešano za jutranjo uro — 8.45 Iz ženskega sveta — 9.00 Pozdrav nate — 10.10 Gospodinjski magacin — 11.45 Oddaja za podeželje — 14.00 Poročila, objave. „Zlatorog“, slovenska pripovedka (slov.) — 16.20 Znanje za vse — 18.00 Sami šlagerji — 18.15 Domači zvoki — 18.35 Gospodarski komentar — 18.40 Oddaja za delavce.

Četrtek, 5. januar:

5.50 Kmečka oddaja — 7.00 Pestro mešano za jutranjo uro — 9.00 Pozdrav nate — 10.10 Gospodinjski magacin — 11.45 Oddaja za podeželje — 12.02 Pestro mešano — 14.00 Poročila, objave. Teta Ana kramlja z našimi malimi poslušalci (slov.) — 15.30 Literatura popoldne — 16.20 Znanje za vse — 18.30 Govori UNESCO — 18.35 Gospodarski komentar.

Petek, 6. januar:

7.25 Božični obisk pri malčkih v Št. Jakobu v Rožu (slov.) — 8.00 Petnajst minut v tričetrtinskem taktu — 11.05 Pestri zvoki iz vsega sveta — 14.30 Pozdrav nate — 16.00 Koncertna ura — 18.45 Trije revni iz jutrove dežele — 20.00 Igra o treh kraljih.

RADIO LJUBLJANA

Poročila dnevno: 5.05, 6.00, 7.00, 13.00, 15.00, 17.00, 22.00.

Sobota, 31. december:

7.10 Ritmi in melodije — 11.05 Gospodinjski nasveti — 11.15 Polka je ukazana. Pester spored slovenskih narodnih — 12.30 Kmečka univerza — 13.30 Novoletne čestitke — 17.10 Plesna glasba — 18.00 Šport v letu 1955 — 20.00 Veseli večer — 22.15 Pozdrav našim izseljencem — 22.20 Plešite, pojte in smejte se z nami.

Nedelja, 1. januar:

6.00 Z veselo glasbo v Novo leto — 8.00 Srečno Novo leto (delovni kolektivi čestitajo) — 9.30 Od melodije do melodije — 11.35 Priljubljene melodije — 13.30 Pol ure za našo vas — 14.00 Naše želje — 18.30 Operetna in lahka glasba — 20.00 Koroški večer — 21.30 Mali glasbeni mozaik.

Ponedeljek, 2. januar:

8.00 Rojstvo priljubljenih Avsenekovih viž — 8.45 V tričetrtinskem taktu — 9.30 Z glasbo po svetu — 11.15 Niko Kuret: Bajka o Jazonu — 13.15 Zabavna glasba — 13.40 Želeli ste — poslušajte — 15.10 Poje slovenski vokalni kvintet — 17.00 Polet na Mars — 18.00 Melodije, ki ste jih radi poslušali v starem letu — 20.30 Koncertni valčki — 21.00 Serenadni večer.

Torek, 3. januar:

8.15 Z mikrofonom pri naših zborih — 9.40 Veseli intermezzo — 10.00 Dr. Mirko Rupel: O našem jeziku — 11.00 Pesem slove-

sa — 12.00 Kramljanje o Novem letu — 13.15 Zabavna glasba — 13.45 Želeli ste — poslušajte — 15.10 Melodije za prijetno razvedrilo — 16.00 Z besedo in glasbo po širnem svetu — 20.00 Posnetki z javnega večera slovenske narodne glasbe.

Sreda, 4. januar:

7.10 Zabavni zvoki — 11.05 Gospodinjski nasveti — 11.15 Igra tamburaški orkester ljubljanskih „Svobod“ — 12.30 Kmetijski nasveti — 13.30 S pesmijo in plesom po Jugoslaviji — 15.15 Zabavne melodije — 15.45 Mladinski zbori pojo — 16.00 Družinski pogovori — 18.15 Poje mariborski komorni zbor — 18.35 Zanimivosti iz znanosti in tehnike — 22.15 Jazz — cocktail.

Četrtek, 5. januar:

6.35 Francoske popevke — 7.10 Vedre melodije — 11.05 Gospodinjski nasveti — 11.15 Od melodije do melodije — 12.30 Kmečka univerza — 12.40 Poje ženski zbor iz Kranja — 14.25 Ljudsko prosvetni obzornik — 14.35 Želeli ste — poslušajte! — 15.15 Igra trio Dorko Škornc — 15.30 Iz mladinske književnosti — 16.00 Gospodinjski omnibus — 18.10 Pesem skozi stoletja — 20.00 Mladinska oddaja.

Petek, 6. januar:

7.10 Dvajset minut pestrih melodij — 11.05 Gospodinjski nasveti — 12.00 Slovenske narodne pojejo zbori — 12.30 Kmetijski nasveti — 12.40 Popevke in ritmi — 13.30 Pester spored operetnih melodij — 14.25 Zanimivosti iz znanosti in tehnike — 14.35 Želeli ste — poslušajte — 15.45 Slovenske umetne in narodne pesmi poje Vokalni kvartet iz Vrhnik — 16.00 Modni kotiček — 18.00 Ljudje med seboj.

SPONGITBETON

Isolierschaumbeton
für Isolierstriche, Fertigteile,
Isolierverputze

ING. E. LEXE

Leichtbetonwerk Villach

Viel Erfolg im Neuen Jahr!

Srečno novo leto želi

Stefan Andrecs

trgovina železnine

CELOVEC — KLAGENFURT
Karfreitstrasse 9
Telefon 47-06

Spalnice v domačem slogu, najboljša ročna izdelava, Kärntner Heimatwerk, Herrengasse

Številke za resen premislek

Avstrijski črni križ, organizacija, ki skrbi za grobove padlih vojakov, je objavil poročilo, iz katerega so razvidne zelo žalostne številke. V poročilu je rečeno, da je bilo med zadnjo vojno 800.000 Avstrijcev vključenih v nemško vojsko, od katerih pa se skoraj polovica — 380.000 — ni več vrnila v domovino. 280.000 jih je namreč padlo, 100.000 pa jih še vedno pogrešajo. V istem času je nad 300.000 Avstrijcev, med temi mnogo žena in otrok, postalo invalidnih. Marca 1955 so v Avstriji našli blizu 90.000 vojnih vdov, okoli 34.000 žena, katerih možje so pogrešani, nad 94.000 otrok, ki so očeta zgubili v zadnji vojni, ter 42.000 otrok, katerih očetje so pogrešani.

Take številke bi morali dnevno prikazovati tistim, ki se spet navdušujejo za vojno in vojaščino, ob takih številkah naj bi premišljevali oni, ki vodijo politiko v državi in v svetu. Treba pa je upoštevati, da so to le delni podatki iz male dežele, kot je Avstrija, koliko grozovitejša so potem šele žrtve, ki jih je po krivdi herrenvolkovskih Führerjev utrpelo v zadnji vojni človeštvo sploh.